08

编辑:廖琼

排版:黄健孙 校对:黎丽莎

不离不弃撑起风雨中的家

红锋社区居民蒙凤情与徐有权携手38载感情不移

○○全媒体记者 张威

"可能因为我的名字里有个'情'字,所以我不后悔当初的决定!"14日上午10时许,在鱼峰区驾鹤街道红锋社区太平西街北一巷的一间民房内,61岁的蒙凤情谈及与丈夫徐有权结婚38年来的故事,对其中的风雨坎坷一笑而过。

暖心帮助让他们相识

徐有权是土生土长的柳州 人,小时候与父母住在太平西 街,一家人靠卖杂货及劳保用品 为生。

1986年,忻城县人蒙凤情中 学毕业后,就跟着小姨、姐姐来 到柳州生活,以卖蔬菜为主要经 济来源。当时,蒙凤情跟着小姨 在太平西街卖菜,常常因找不到

爸妈爱情故事

摆摊位置而发愁。同样在此摆摊 的徐有权母亲看到她们的难处, 便主动让出了半个位置,让她们 得以出摊卖菜。

蒙凤情与徐有权就在这时认识了对方。随后几个月,徐有权与蒙凤情两家来往越来越频繁,两人的感情也不断升温。"他约我出去散步、逛公园,我便欣然答应。"回忆往昔,蒙凤情脸上露出了微笑。

幸福之时却遭遇不测

1987年,蒙凤情与徐有权喜结连理。次年6月,两人的儿子出生了。正当新生命的降临让两家人喜悦之时,不幸却降临了,徐有权感到背部疼痛,到医院检查后被诊断为脊椎有肿块,需要

1988年11月,徐有权接受了手术治疗,术后却没能站起来。"胸口以下几乎没有知觉,不能动弹,我当时完全接受不了



这个结果。"徐有权说,他一度 非常沮丧,"我们结婚才1年多, 儿子才出生几个月,没想到就成 了这样子"

蒙凤情及其他病友发现了徐 有权的消极情绪后,及时给予了 鼓励与帮助,才让徐有权鼓起勇 气面对现实。蒙凤情则付出更多 精力,一边带孩子,一边照顾徐 有权及其母亲,同时还要学习护 理知识。

坚定信心渡生活难关

出院后,徐有权虽然只能躺在床上,但精神状态恢复了不少。"我知道今后要一直麻烦

她,所以很愧疚,但是她总说让 我放心!"徐有权说,回家后他曾 多次出现排尿困难等问题,蒙凤 情就一次又一次地背着他去医院。

"那段时间确实有些难,除了照顾家人,我白天有时候还会到便民点售卖杂货以补贴家用,还好有亲戚朋友帮忙才渡过难关。"蒙凤情说。

如今,徐有权和蒙凤情领上了退休金,他们的儿子也有了稳定的工作。"遇到蒙凤情是我最大的幸运,是她给了我鼓励和希望,也是她撑起了这个家。"徐有权说,现在他能帮助蒙凤情做一些设置手机、调试电脑等力所能及的事。

在蒙凤情看来,生活中虽有 风浪,但她从不后悔自己的选 择。"曾经有人劝我改嫁,都被 我回绝了,我觉得既然选择了 他,就应该陪他走到底。以后我 会继续照顾好徐有权,照顾好我 们的家。"蒙凤情笑着说。

聚焦居民多样诉求 推进老旧小区改造

金泰苑社区深入群众了解实情解决分歧

○○全媒体记者 李烜宜

晚报讯 近日,城中区沿江街道金泰苑社区的潭中明园南园、北园同步推进老旧小区改造工作,面对居民诉求差异,社区以接地气的调解方式解决各类问题。

昨日,记者在潭中明园南园看到,几名居民正在健身器材上锻炼。"健身器材重新规划布局后,使用起来更方便,我每天路过都会锻炼一下。"居民刘先生说,这些器材在改造前已几近废弃。

据了解,该小区于2001年建成,共有2栋楼3个单元64户居民。今年4月,该小区启动老旧小区改造,一处年久失修的水池成为居民关注的焦点。因水池排水管道堵塞,长期未更换的积水。 医水池排水管道堵塞,长期未更换的积水。 医水池,而另一部分居民则建议修复使用。

社区决定以投票的方式征集意见,最终80%以上居民同意填平水池方案,施工作业随即展开。目前,该小区改造已接近收尾,道路变得平整,公共空间设置合理,居民生活更方便、更舒心。





随后,记者来到潭中明园北园,看到工程队正在 10 栋前铺置透水砖。"挖机一响,居民就拦。挖机一停,居民又盼着早点完工。"工程队工作人员讲述了该小区改造初期的尴

尬处境。

2003年建成的潭中明园北园在今年8月启动改造工程。而10栋前施工机械刚破土,分歧很快就出现了,部分居民坚持要留下这处绿地,另一部分居

民则抱怨"夏天蚊子、老鼠多,雨天积水地滑,必须硬化"。双方各执一词,项目陷入僵局。社区工作人员也多次来到小区了解情况。

近日,金泰苑社区党委书记陈碧妮来到该小区10栋前,就地办公解难题。她记录居民诉求后,用铁锹挖开草丛,让老鼠洞及潮湿处滋生的幼虫直观呈现在大家眼前,同时结合施工图纸,逐一分析"全留绿""全硬化"的利弊,让居民多角度了解不同方案的影响。

最终,一个让每户居 民都认可的方案脱颖而出 ——一楼住户同意只硬化 门前通道,放弃了"全填 平"的诉求,楼上居民对 "单元口缩绿增硬、后续补 绿增景"表示认同。施工 队随即进场,10栋前本工 队随即进场,50栋的 工程顺利重启。"以后不用 再担心路上积水、易滑倒等 问题了,非常感谢社区耐心 协调。"居民李女士说。

下一步,针对车位分配、绿化养护等居民关注的问题,金泰苑社区将持续采用"单元口办公"的方式,倾听居民多样化需求,让老旧小区焕发新光彩。

白沙社区破解排污难题

接入市政管网既治标又治本

○○全媒体记者 蒋定嵩

晚报讯 近日,柳北区长风路1号船厂宿舍 26、27、28栋居民长期反映的管道堵塞、污水反冒 问题得到了妥善解决。

该小区26栋至28栋共9个单元有142户居民, 自2022年起小区多次出现管道堵塞、污水反冒,居 民深受影响。为切实解决这一排污难题,锦绣街道 白沙社区联络站多次通过人大代表渠道积极反映, 最终,柳北区住房和城乡建设局将该处排污难题纳 入2025年老旧小区改造项目,并于今年5月开工。

社区工作人员介绍,该小区 26 栋至 28 栋原来排污沟是朝向东面,今年该小区的排污管道进行改造,设计增加了各单元的化粪池,将原来 160 毫米的PVC排污管改为 300 毫米的波纹管,提高了排污效率,并将这 3 栋楼的排污沟设计为向西接入市政排污管网。

目前该改造项目已建设施工完毕,小区居民纷纷称赞:"这次排污管道改造项目治标又治本,多亏社区帮我们积极反映,解决了这一个大难题!"

